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EGOI Russian (KA2)

Find the Box

Problem Name Find the Box
Time Limit 1 seconds

Memory Limit 1 gigabyte

Menn — wnccnepoBaTeNnbHMLA PO6OTOTEXHUKM, paboTatowas B LTH. OHa y3Hana o TOM, 4TO B
nojgasne yHUBepCcUTETa HaXoAAaTcsa cokposuLLa. COKPOBULLA HAXOAATCH B ALLMKE, PACMOIOKEHHOM
B NyCTOW KOMHaTe rny6oko nog 3emnei. K coxaneHuto, Mer He MOXeT NpoCTO NOMUTU U NOUCKATb
AWMK. B nogBane oyeHb TeMHO, @ eCnv OHa NOVAET Tysa ¢ poHapéMm, TO 3TO BbI3OBET NOAO3PEHNS.
EAVHCTBEHHbIV CNOCO6 HAWTX COKPOBULWA — AUCTAHLUMOHHO YNpPaBaATb POBOTOM-MbINECOCOM,

HaxoAALMMCS B NojBane.

PaccMoTpuM nozBan Kak NpsiMoyronbHyto ceTky pasmepa H x W, rae cTpoku npoHymepoBaHbl OT
0 o H — 1 (cBepxy BHUK3) , a ctonbupbl npoHymepoBaHbl oT 0 go W — 1 (cneBa HanpaBgo), TO ecTb
neBasi BepxHss KkneTka umeeT koopauHatel (0,0), a npaBas HuxHas — (H —1,W —1).
KoopanHaTtbl KneTkn, rae HaxoAUTCA ALWMK C COKPOBULLLEM, HEM3BECTHbI, O4HAKO WN3BECTHO YTO
LMK He HaxoAWTcs B knetka ¢ koopamHatamu (0,0). Kaxayto Houb po60T-Nbliecoc CcTapTyeT B
NeBOM BepxHeM Yy U TMepemMellaetcs MO MOABajy, BbIMOAHAA 3apaHee 3ajaHHYH

nocnefoBaTeNbHOCTb UHCTPYKLNIA.

Kaxablli Beuep Meit faéT po60OTy MNOCNEAOBATEIbHOCTL WHCTPYKLUMIA MO  MepemMeLLeHnio,
NpeACTaB/IEHHYIO B BUAe CTPOKMW, COCTOSALLEN U3 cMMBO/IOB "<", ">", "~" 1 "v". ECIn po6OoT CTOUT Ha
kneTke (r,c), KOTopas OKpyXeHa APYruMun MyCcTbiMK KAeTkaMu, To <" nepemMeLLaeTt ero BNeBo Ha
knetky (r,c — 1), ">" nepemelyaeT poboTa BNpaBo Ha knetky (r,c + 1), "~" nepemeLlaeT po6oTa

BBepX Ha knetky (r — 1,c¢), a "v" nepemellaet poboTa BHM3 Ha KneTky (r + 1, c).
) )

Ecnm pO6OT NbiTaeTcsa BbIATK 3a npeaenbl CETKN NN 3alTN Ha KNeTKy C AWNKOM, TO HNYEro He
nponcxoanT. B koHLe Ka)I(AOVI HOouUn pO6OT coo6u.|,aeT CBOW KOOPAMHATBLI 1 BO3BpaLlaeTCAa B neBbIN

BEPXHWIA yron.

Bpems He xaeT, no3ToMy Meli peLluaeT HanT ALWMK 38 KaK MOXHO MeHbLLIee KONYeCTBO HOYel.

Interaction

3TO NHTEpPaKTUBHAA 3a4au4a.
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* B Hauane Bawa nporpamMmma Ao/KHa CYNTaTb NepBYyH CTPOKY, KOTOpast COAEPXUT ABa LenbixX
uncna H n W — BbICOTY 1 LUMPUHY CETKM COOTBETCTBEHHO.

* YT06bl 334aTb NocneAoBaTeNIbHOCTEN MHCTPYKUMIA pO6OTY BbiBeAMTe 3HAK Bonpoca "?", a
3aTeM HernycTyr CTPOKY S COCTOALYH M3 cumBosioB "<, ">", "~" "y". [I1MHa CTPOKMN He
AfomkHa npesbiwaTeh 20 000. Mocne KaxAoro Takoro 3anpoca cuHmTanmTe ABa LenblX Ynucna r, ¢
0<r<H-1,0<c<W—1) — koopanHaTbl poboTa nocne BbIMONHEHUS VHCTPYKLNIA.
3ameTuM, UTO MoC/Ie KaxAoro 3anpoca po6oT Bceraa Bo3Bpaluaetcs B Touky (0,0).

® Kak To/IbKO Bbl y3HaeTe MeCTOMNoJIoXeHVe ALmKa, BolBeauTte "!", a 3aTeM JBa LenblX Yncna

Ty, cp — koopanHatel (0 <7, < H —1, 0 < ¢y < W —1). Nocne 310ro nporpamma AoskHa
3aBepWUTbL paboTy, He Aenas HUKAKUX AOMONHUTE/bHbIX 3aMpoCoB. JTO He cyuUTaeTcs
3anpocom Npo onpejeneHnn Ballnx 6annos.

Balue pelueHve nonyunT BepAnKT «Time Limit Exceeded», ecnu Bbl He byseTe HMYero BbIBOAUTL

nnu 3abygete cgenatb onepauuto flush nocne BeinonHeHMs 3anpoca.

B Python npu ncnone3sosaHuu print () flush BeinonHaeTcs asTomatnyeckn. B C++, ncnonbsymre

cout << endl;; €N Bbl Uconb3yeTe printf, To ncnonb3yiiTe fflush (stdout).

TeCTI/IpOBaHI/Ie HE ABNAETCA aAanTMBHbIM, TO €CTb ANA KaXAoro TecTa KOOopAWMHAaThbl dAlllKa

onpeaendrTcd 40 HaYana B3aI/IMO,£I,eI7ICTBI/IFI C Ballnm peLleHnem.

Constraints and Scoring

e 1< H,W <50.

* TapaHTVpPYeTCsl, YTO ALK HUKOTAA HE HAXOAWTCA B HaYanbHOW no3uumm pobota, (0,0), uto
o3HavaetTuto H + W > 3.

e [lnnHa nocnefoBaTeNbHOCTU NHCTPYKUMIA He fomkHa npesbiwaTs 20 000.

* Bbl MOXeTe 3a4aTb He 6osee 2 500 3anpocoB. (BbIBOJ OTBETA HE CHMTAETCA 3arpocoB).

Bawa nporpamma fonxHa nponTn Bce TecTbl. ECAn Bawa nporpamma He paboTtaet xoms 66l Ha
00HOM V3 TeCTOB (Hanpumep, HenpaBuabHble KoopanHaTbl awmka (WA), Runtime Error (RTE), Time

Limit Exceeded (TLE) n 1.4.), Bbl nony4mnTe 0 6a1710B 1 COOTBETCTBYHOLLNY BEPANKT.

Echn Bawa nporpamMmMma Haxo4AnT KOOpPAWHAThI AlWWKa ANna ecex TeCToB, Bbl NONyUNTE BEPAUKT AC,

KONMYeCcTBO BalMx 6anioB 6yaeT onpeaeneHo cieayolmm o6pasom:

score = min <1%, 100) points,

raoe () — 3TO MAKCUMA/bHOe KONMYECTBO 3arpocoB Mo BCeM TecTaM. BbiBoZ OTBeTa He cuMTaeTcs
3anpocoM Npu NoacHéTe 6annoB. score byAeT OKPYrnéH Ao bamxarillero Lenoro ymcna.

YT1o6bl Nnonyuntb 100 6an10B, Balla NporpamMmma AoXKHa NPONTY BCe TeCTbl, UCNONb3ys He 6osee
@ =2 3anpocoB. B Tabnuue nokasaHbl HekoTOpble 3HayeHUs () 1 COOTBETCTBYHLLEE UM

Konmn4yecTtBo 6annos..
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Q 2 3 4 5 .. 20 .. 50 .. 2500

Score 100 8 71 63 .. 32 .. 20 .. 3

Testing Tool

YTO06bI YNPOCTUTL NMPOLIECC BalLero peLleHus, Bbl MOXeTe CKayaTb testing tool. Ha cTpaHuue
3agaun B cucteme Kattis B camom Hum3y B pasgene “attachments”. 370 onumoHanbHas
testing tool W Bbl MOXeTe MeHATb eé. ObpaTuTe BHMMaHwWe, 4YTO MpPOrpamMma, KoTopas

NCNonb3yeTcsa B TecTUpytoLeint cncteme Kattis otanyaeTcs ot 3ToM testing tool.
Mpumep ncnonb3osanusa (ana H = 4, W = 5, n awmka c koopgmHatamu r = 2, ¢ = 3):

Ansa python. JlonycTim, UTo Balla NporpaMMa HasblBaeTcs solution.py (06bIYHO Bbl 3amnyckaeTe

eé TaK: pypy3 solution.py):

python3 testing tool.py pypy3 solution.py <<<"4 5 2 3"

Ana C++, cHavana, CKOMNUAUPYNTe (Hanpumep Tak: g++ -std=gnu++17 solution.cpp -o

solution.out), MOCNE 3TOrO NCNOJHUTE:

python3 testing tool.py ./solution.out <<<"4 5 2 3"

Example

PaccmoTpuM nipumep ans H =4, W =5, n awmka ¢ koopguHatamu r = 2, ¢ = 3. Ha pucyHke
N306paxéH MyTb po6OTa, MWCMOHSAOLWEro MOCNEA0BATEIbHOCTE WHCTPYKUWUIA A1 MepBOro
3aMpoca “?  vv>>>>>><ANAAAS" KOTOPBIA 3aKOHUMUTCS kneTke € KoopavHatamu (r,c¢) = (0,2).
Mepes BTOPbLIM 3aNpoCcoM, PO60T BEPHETCH 06paTHO B BEPXHIOK NIEBYHO K/IETKY C KOOPAMHATAMM
(0,0). Mocne 3Toro pelleHWe BbIBeAET CAEAYOLMIA 3anpoc: “? >>>>>>>>vvvvvvvvvy”, nocie
KOTOPOro po60T OKaxeTcsi B MPaBOM HUXHEM yrny ¢ koopauHatamu (r,c) = (3,4). Mocne aToro

nporpamMMa BbIBOAUT OTBET: “! 2 3", KOTOPbI ABNAETCA BEPHbIM.
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0 1 2 3

grader output your output
45

? VWWSSSS><AAAAAS
02

? >>>>5>>>>SYVVWVVVVVY
34

123

findthebox (4 of 4)



